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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 16 november 2011
Onderwerp Beantwoording Kamervragen over veelvoorkomende oplichting van 

ouderen door middel van babbeltrucs 
 

In antwoord op uw brief van 11 oktober 2011 deel ik u mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid Berndsen (D66) over veelvoorkomende oplichting van ouderen 
door middel van babbeltrucs (ingezonden 11 oktober 2011) worden beantwoord 
zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 
 

I.W. Opstelten 
 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 
Rechtshandhaving 
Directie Juridische en 
Operationele 
Aangelegenheden 
 

Schedeldoekshaven 100 
2511 EX  Den Haag 
Postbus 20301 
2500 EH  Den Haag 
www.rijksoverheid.nl/venj 
 

Ons kenmerk 
194380 
 

Uw kenmerk 
2011Z19873 
 

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 
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Vragen van het lid Berndsen (D66) aan de minister van Veiligheid en 
Justitie over veelvoorkomende oplichting van ouderen door middel van 
babbeltrucs (ingezonden 11 oktober 2011) 
__________________________________________________________ 
 
Vraag 1 
Is het u bekend dat in onze samenleving jaarlijks zo'n 30.000 ouderen 
door middel van een babbeltruc aan de deur of via de telefoon 
voor honderden zo niet duizenden euro's worden opgelicht, waarbij 
sommige ouderen zelfs meerdere keren? 1) 
 
Antwoord 
Het aantal van 30.000 is, zo leid ik uit de context van de berichtgeving af, 
gebaseerd op eigen onderzoek van De Stentor. Ik kan dit aantal niet bevestigen 
uit eigen gegevens.    
 
Vraag 2 
Deelt u de mening dat de politie meer aandacht moet besteden aan het 
oplossen van deze ernstige delicten?    
 
Antwoord 
De babbeltruc is bekend bij de politie. De politie besteedt in samenwerking met 
ketenpartners actief aandacht aan het thema en waarschuwt inwoners via onder 
andere internet, flyers en lokale bladen tegen oplichters. Zo is recent in de 
uitzending van 'Opsporing Verzocht' van 6 september 2011 ingegaan op deze 
vorm van criminaliteit, met onder meer praktische tips om oplichting tegen te 
gaan. Het Openbaar Ministerie treedt op als sprake is van strafbare feiten zoals 
oplichting, bedreiging of bedrog bij verkoop.  
 
Vraag 3 
Bent u bereid onderzoek te laten verrichten naar het criminologische 
beeld van de daders? 
 
Antwoord  
Ik zie op dit moment geen aanleiding om onderzoek naar het criminologische 
beeld van de daders uit te laten voeren.  
 
Vraag 4 
Bent u bereid een voorlichtingscampagne te houden om ouderen meer 
bewust te maken van de risico's die zij lopen, te meer nu het aantal 
ouderen, en daarmee het aantal mogelijke slachtoffers, in onze 
samenleving toeneemt? 
 
Antwoord 
Zoals vermeld in antwoord op vraag 2 vindt reeds op diverse manieren 
voorlichting plaats. Ook de Fraudehelpdesk speelt een rol op het gebied van 
voorlichting door burgers die slachtoffer zijn geworden te begeleiden naar de 
juiste instantie en door het verstrekken van informatie over preventie. Signalen 
over nieuwe oplichtingspraktijken worden actief in de openbaarheid gebracht.  
 

1) De Stentor 8 oktober 2011  
 


